

MurciaSuscripción: UNA peseta al mes
en el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EL Liberal**Murcia**
Redacción, Oficinas y Talleres1. CRÉDITO PÚBLICO, S.
Número suelto 5 céntimos**EDICIÓN DE LA MAÑANA****EL LIBERAL DE MURCIA**EN EL PRENSARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGIÓN DE LEVANTE

Y EL ÚNICO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CINCO EDICIONES DIARIAS
MURCIA - CABAGERA - ALICANTE - LOBRA

Teléfono número 991

PARÍS**AL SIGLO FUTURO.**

En los quince años de mi oroníaco casi cotidiano, he tenido más de una vez la pena de herir susceptibilidades, siempre respetables, puestas que todas las susceptibilidades son respetables.

He negado talento a quienes creían tenerlo. He sentido de cosas serias. He dudado, en fin, de lo que en el espíritu de otros no admite duda.

Y todo esto, naturalmente, me ha acarreado ataques. Pero dobo confesar que mientras no tuve discusiones sime con gente desdorosa o, mejor dicho, con gente que no vive de explotar sus creencias, nunca me vi ni injuriado, ni calumniado, ni ofendido.

En cambio, desde que a algunos señores cléricos se les ha metido en la cabeza que soy un hereje y que mis libros son peligrosos para la religión, no hay día que no reciba algún periódico católico con diatribas contra mi humilde personalidad y, lo que es peor, contra mi humilde persona. La misma «Oroix», editada oficialmente por frailes, suele llamarla embuster, impostor y otras cosas por el estilo.

—Sea todo por Dios! —me ha dicho hasta hoy. —¡Sea todo por Dios!, puesto que estos hermanos crean que defienden la fe del Crucificado.

Solo que ahora comienzo a ver que ya no son sólo mis escritos religiosos los que provocan ataques. El «mot d'ordre» resulta general. Hay que atarme, según parece, con cualquier motivo, y aun sin motivo ninguno. Así, «El Siglo Futuro» se indigna sobre porque me ha permitido asegurar que desde hace algún tiempo, la prensa seria de Francia, muestra un gran respeto por España y no habla ya, como antaño, en tono de burla de las «chosses d'Espagne».

Para «El Siglo Futuro» no hay nada más despreciable en el mundo que la España de Canalejas. Y, para decirselo, me llama «un tal Gómez Carrillo», y «un tal Gómez».

Por si mismas, a decir verdad, esas palabras no me ofenden. Al mismo Anatole France le llaman «un tal Anatole» los energumenes del nacionalismo. Pero hay una especie de anomalia en esto de que los que parecen llamados a dar ejemplo de dulzura sean los que con mayor facilidad se muestran insolentes. Y hay, además, algo de irritante en esto de pensar que, por ser católicos, escondiéndose detrás del cristianismo, escudándose detrás del altar, los señores cléricos pueden ofender a todo el mundo sin exponerse a las consecuencias que entre gente de honor tienen las ofensas.

—Nuestra religión—dicen esos señores—nos impide batirnos.

Muy bien... Pero, a mucho me equívoco, o la religión debiera también impedirles insultar. Sin exigirles que pongan la otra mejilla evangélicamente, me parece que bien se les puede rogar que, por lo menos, no busquen, sin motivo ninguno, las mañas de los demás.

Personalmente, como no quiero molestar en vano a dos amigos, me abstengo de pedir al señor director de «El Siglo Futuro» una exaltación de sus frases ofensivas. Solo que, aunque la paciencia de los que escribimos es grande, tiene, necesariamente, un límite.

E. Gómez Carrillo.

Constantinopla

(POR TELÉGRAFO)

Excitación contra los cristianos

Madrid 16.

Comunican de Constantinopla que aumenta la excitación popular contra los cristianos.

Llegaron ochocientos voluntarios circenses.

Fueron en manifestación al ministerio de la Guerra pidiendo a gritos la guerra santa contra las razas que no sean musulmanas.

Se evitó que atacaran a las mansiones de los residentes extranjeros.

Noticias de distintas regiones dicen que existen revueltas contra los cristianos, con caracteres sanguinarios.

Varias turcas asaltaron el barrio de los macedorios asesinando a muchos de estos y paseando en triunfo los cuerpos despedazados de sus víctimas.

En Turquía asiática han ocurrido varias degollinas.

CARTAGENA

Al ocuparnos recientemente de un suceso ocurrido en Cartagena y del que fue protagonista el señor Ansejo, nos inspiramos en los detalles y antecedentes que nos facilitó la autoridad, juzgando esta la fuente de información más imparcial y adaptando nuestros juicios al tenor de sus informes. Hoy nos hace saber el señor Ansejo, que en el suceso referido han ocurrido infracciones de que ha sido víctima, manifestando, así mismo, haber sido golpeado brutalmente en la inspección de serenos donde se le produjo una contusión de primer grado, sin que sea autor ni de una simpatía.

Puesta a salvo nuestra imparcialidad, una vez manifestada la precedencia de nuestros informes, esperamos que los tribunales, a que de fijo recurrirá el señor Ansejo, esclarezcan y establezcan los hechos en su justa veracidad.

No es la primera queja que llega a nosotros con respecto a ciertos procedimientos contundentes empleados en las inspecciones, sin qué hasta ahora comprobásemos su veracidad, pero la sola posibilidad de abuso tan intolerable, nos hace llamar la atención del alcalde para que haga las correspondientes indagaciones y adopte las oportunas medidas que evite el abuso, caso de existir.

Por la empresa del Salón de Actuaciones, ha sido contratado el notable artista transformista Mr. Bertin, que debutará en breve.

—El día 21 del presente mes se verificará la subasta de las obras de la fachada de esta Comandancia general.

A tal objeto han sido citados el comisario de revistas don Juan Soler y el arquitecto de Marina don José Conesa para que ambos señores formen parte de la Junta de dicha subasta.

—El consul de España en Santiago de Cuba, participa la defunción de los subditos españoles, Marcelino Cufí Giralt, natural de Olot (Gerona), de 54 años, soltero, comerciante establecido en la villa del Coba sin dejar sucesión directa.

Y Luisa Sánchez García, de Murcia, de 8 años.

—Según tenemos entendido se ha aplazado el viaje a esta ciudad de los señores Leroux, Albornoz, Salillas y Giner de los Ríos, y con tal motivo se ha suspendido el mitín de propaganda republicana anunciado para el próximo día 19.

Hoy se desconoce la fecha en que ha de tener lugar la celebración de dicho mitín.

—Para el viernes se anunciará el debut de unos notables duetistas en el palenque del cine El Brillante.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Luis Vilella. —18 Octubre.

TANGER

(Por teléfono)

Peticion de los ingleses

Madrid 16 (1 t.)

Despachos recibidos de Tánger dicen que la colonia inglesa, ha pedido a su cónsul que envíe un agente de Aduanas para que intervenga y evite los abusos que cometan los franceses.

También han pedido que Inglaterra envíe a Tánger un residente general.

La guerra de los Balcanes

(Por telégrafo)

Madrid 16 (4 t.)

Noticias recibidas de Podgorica manifiestan que los montenegrinos han tomado el monte Vincitor cerca de Montinge.

Plaza que se rinde

Las fuerzas turcas que defendían la plaza de Hourn, se rindieron ante el cerco que les habían puesto los montenegrinos.

Las fuerzas rendidas fueron hechas prisioneras, juntándolas con las que guarnecían Tonzi, que también son prisioneras de los montenegrinos.

Combate

Ayer hubo un combate entre Touzi y Skutari, siendo derrotados los turcos.

Los montenegrinos se apoderaron de un rico botín.

Entusiasmo

Las noticias de las derrotas de los turcos producen en todo Montenegro extraordinario júbilo.

A cada nueva noticia victoriosa para los montenegrinos salen las músicas por las calles entonando el himno montenegrino.

CHICAGO

(Por teléfono)

Estado de Roosevelt

Madrid 16 (1 t.)

Se encuentra mejorado de la herida que sufrió ayer en el atentado el presidente señor Roosevelt.

La herida no es de gravedad por no haberle interesado los pulmones.

Permanecerá en el Hospital diez días de donde saldrá completamente curado.

Alcalde suspendido

(Por teléfono)

Ferias caprinas

Madrid 16 (1 t.)

Ha sido suspendido de su cargo por el gobernador de Madrid, el alcalde de Moral de Zarzal.

LA UNIONCon la detención que merece leerse el artículo que con el título «Interésante para La Unión y Portavoz» publica la *Gaceta Minera y Comercial* de Cartagena, correspondiente al día 8 del actual.

Su mucha extensión y el coincidir todo él con lo ya dicho por nosotros sobre tan vital asunto, nos priva de reproducirlo.

Es indudable que si por antagonismos; que si por consecuencia de sufrir inconvenientes y molestias la compañía (o las dos) que vengán a esta cuenca minera sea de todo punto contraproducentes y que las sociedades no se encuentren en situación económica de hacer frente con todas sus consecuencias a una huelga aun cuando ésta durase pocos días.

Mediten las clases trabajadoras antes de acatar determinaciones suicidas en su situación actual y en las funestas consecuencias que para ellos acarrearía una huelga caprichosa y fija de base.

—Ayer mañana se presentaron en la tienda del Sol situada en la calle Mayor, dos desconocidas de aspecto elegante, las que aprovechándose de la confusión que a causa del excesivo número de compradores que había en aquel momento trataron de apoderarse de una pieza de tela valorada en 28 pesetas, la que ocultaron en una canasta que al efecto llevaban preparada.

Aviados del hecho el activo guardia municipal Francisco Conesa y el no menos diligente inspector de vigilancia don Cándido Galván, ambos rivalizando en el cumplimiento de sus cometidos procedieron a la captura de las tales individuos que dijeron llamarse Nieves Baena, de 28 años de edad y Malvadora Sánchez, de 35, naturales de Málaga y Segovia, respectivamente.

La captura tuvo lugar en el sitio destinado para la parada de los carriusos que hacen la carrera de aquí a Cartagena, por el citado señor Conesa, llegando en el zoto de estaría efectuando el señor inspector, el que haciendo entrega de tan apropiadas jóvenes, las condujo a la cárcel donde quedaron a disposición del señor Gobernador civil de la provincia.

Aplaudimos de todas veras a tan celosas autoridades y muy especialmente al modesto guardia, el que ya en diferentes ocasiones ha dado prueba de sus rectos proceder.

Nuestra enhorabuena a los dueños del comercio del Sol, por recuperar lo robado a las clases trabajadoras de esta Cuenca minera.

—Ha regresado a este el alcalde D. Gregorio Conesa Vera, quien parece ser viene algo delicado de salud a causa de un estrafamiento recibido en la capital de la provincia.

—Per el señor comandante del puesto de la guardia civil han sido denunciados a este alcalde varios industriales por infringir la ley del Descenso dominical.

—Han sido multados José Rodríguez Hernández y Francisco Ros Gómez, por vender sus mercancías faltas de peso.

—En el negociado de Guerra se cita a Maximiliano Moutouzakis, para notificársele asuntos que les son de interés.

—Igualmente se citan para que comparezcan en el negociado de correos de este Ayuntamiento a Isabel Rosa Gallardo y Emilio Mateo, para notificárseles asuntos de interés.

—En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas, dos inscripciones de nacimiento.

—El día 15 del actual se abrieron oficialmente las clases que la Juventud conservadora ha instalado en el local que ocupa el partido.

Según nuestros informes es bastante numeroso el de los alumnes que que se han inscrito en ellas.

—Los jóvenes que voluntariamente se han impuesto de la sagrada obligación de actuar de profesores se encuentran animados de los mejores

deseos si bien no se les oculta que la obligación que se han creado les impide atender a cuantas distracciones y expansiones propias de la edad en que se hallan.

—Aanoche, como profusamente se tenía anunciado, se celebró un mitin de carácter societario en nuestro Circo Teatro.

Por lo que nos dicen algunos espectadores, puse nosotras no pudimos asistir a él por impedimento ocupaciones perentorias, el acte resultó demasiado extenso a causa del excesivo número de oradores que con más o menos elocuencia hicieron uso de la palabra.

La concurrencia fué en extremo numerosa, la que aplaudió a rabiar a los oradores a pesar de que en alguno de ellos hubo exabruptos, hijos

La herida no es de gravedad por no haberle interesado los pulmones.

Permanecerá en el Hospital diez días de donde saldrá completamente curado.

Es sensible que los organizadores de estos actos solamente aconsejen en ellos la huelga a los obreros cuando bien les consta que estas en esta cuenca minera son de todo punto contraproducentes y que las sociedades no se encuentran en situación económica de hacer frente con todas sus consecuencias a una huelga aun cuando ésta durase pocos días.

Mediten las clases trabajadoras antes de acatar determinaciones suicidas en su situación actual y en las funestas consecuencias que para ellos acarrearía una huelga caprichosa y fija de base.

—Ayer mañana se presentaron en la tienda del Sol situada en la calle Mayor, dos desconocidas de aspecto elegante, las que aprovechándose de la confusión que a causa del excesivo número de compradores que había en aquel momento trataron de apoderarse de una pieza de tela valorada en 28 pesetas, la que ocultaron en una canasta que al efecto llevaban preparada.

Aviados del hecho el activo guardia municipal Francisco Conesa y el no menos diligente inspector de vigilancia don Cándido Galván, ambos rivalizando en el cumplimiento de sus cometidos procedieron a la captura de las tales individuos que dijeron llamarse Nieves Baena, de 28 años de edad y Malvadora Sánchez, de 35, naturales de Málaga y Segovia, respectivamente.

La captura tuvo lugar en el sitio destinado para la parada de los carriusos que hacen la carrera de aquí a Cartagena, por el citado señor Conesa, llegando en el zoto de estaría efectuando el señor inspector, el que haciendo entrega de tan apropiadas jóvenes, las condujo a la cárcel donde quedaron a disposición del señor Gobernador civil de la provincia.

—Ha llegado de Aguilas y mañana saldrá con dirección a Madrid, don Carlos Mazón Moyar, diputado a Cádiz por este distrito.

—Con objeto de realizar una tournée artística ha salido para Granada, Almería y Málaga el profesor de piano D. Pedro López de Teruel.

—En unión de su señora esposa, se encuentra en este el sacerdote orador lorquino, D. Miguel Rodríguez Valdés.

—Nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

—Ha regresado de Alhama el conocido industrial Miguel Miñarro.

—Seguidamente de numeroso acompañamiento se ha verificado esta tarde a las tres y media el entierro de la señora doña María del Carmen Duran-Díaz.

—A sus aflijidos hijos y demás familia, acompañamos en la pena que experimentan.

—Cítase ante la secretaría de la Alcaldía para hacerle entrega de un oficio procedente del gobernador civil de la provincia a D. Juan Bautista Belmonte.

—Para reunirnos varías de su intérés deberán presentarse ante la Alcaldía los individuos siguientes:

Alfonso Gómez Miñano, Francisco Miravete Elvira, Ricard Ventura Merond, José Vicente Campos, Juan

DIARIO DE MURCIA

La Protectora de los pobres

La directiva de esta asociación contra la mendicidad callejera, celebró sesión ayer tarde en el Ayuntamiento.

Asistieron los señores alcalde, don Julio López Melimón, don José Martínez Balssibar, don José Servet Magénis, don Joaquín Amo, don José Echevarría, don José Abellán, don Antonio Ruiz Seiquer, don Diego Salmerón, don Rosendo Ferraz, don Wenceslao Garcélez Peña, don Emilio Biez Vicente, don Anselmo Lorenzo, don Angel Niño, don Vicente Pérez Callejas y don Juan Hernández Guijarro.

Por el depositario don José Servet Magénis se dió cuenta del estado de los fondos, que es como sigue:

Impreso: en Septiembre y Octubre de donaciones y suscripción mensual, 3.162 ptas. 50 cts.

Gastos: a la Tienda Asilo, 564 pesetas. Papel pendiente de cobro, 253 idem.

Efectivo en caja: 2.345'50 ptas.

El señor Servet hizo constar que los cobradores del Banco de Cartagena, se habían ofrecido a hacer gratuitamente la recaudación de la suscripción mensual.

Por el alcalde señor Clemares se leyeron los siguientes interesantes datos:

Desde el 17 de Julio al 21 de Septiembre se han gastado de lo facilitado por la Junta de protección a la infancia, que preside el gobernador civil, 3.120 ptas.

Desde el 22 de Septiembre hasta el 17 de Octubre, 8.395 raciones de comida y pan, a 20 céntimos cada una, 16.778 ptas.

En total los bonos abonados a la Tienda Asilo, ascendían a 23.995 pesos.

El personal de mendigos, retirados de las calles y a quienes se socorre, componen 260 familias, que entre todas tienen 306 hijos pequeños. Hay 42 ciegos, 1 manco, 1 falto de ambas brazos, 6 ojos, 8 paralíticos, 116 viudas, 29 nietos que no tienen padres y los cuidan sus abuelos.

El señor marqués de Villalba hizo relación del resultado satisfactorio que había dado en la parroquia de San Lorenzo, en la visita que habían hecho al vecindario don José Ascensio Herrero y él, casa por casa; pues habían obtenido donativos y suscripción mensual, no habiéndose negado casi ningún vecino a contribuir de un modo o de otro.

Con este motivo el señor Clemares excitó a los que están designados para formar las juntas parroquiales, a que se constituyan e imiten al ejemplo de la de San Lorenzo.

El señor Hernández Guijarro dijo que él se había visto en los periódicos nombrado de la Junta de Santa Eulalia, pero que esperaba que el primero en la lista, don Laureano Albaidejo, le citaría con el objeto de constituir aquella junta parroquial, aunque tenía la seguridad de que no había de dar un gran resultado y que lo que se consiguiera a favor de esta nueva asociación sería a costa de la antigua «Caridad murciana».

Con este motivo dijo el señor alcalde que no valía inspirarse en pesimismos, ni pensar en que ninguna asociación de caridad desciende; por el contrario, que entre ellas debía darse, por un lado, emulación y por otro, fraternidad, para ayudarse mutuamente, puesto que todas tienen el mismo alto fin de ejercitarse la caridad.

Ultimamente, a propuesta del señor Servet Magénis, se acordó que por el alcalde se constituyan las juntas parroquiales, citando a su despacho a las personas designadas para formarlas.

J. M. T.

Orihuela

NOTICIAS

Han regresado de Murcia D. José María García Ballester y D. Manuel Clemares; de Valencia D. Eugenio Pina, y han salido para Valencia D. Pedro Fernández, para La Unión doña Teresa Juez, para Murcia doña María de los Dolores López viuda de Calvet con sus hijos, y la señorita Carmen Garrigós Marín, y han vuelto de los baños de Onteniente y Fortuna respectivamente, D. José Ballester y D. José Olmos.

Se halla enferma de algún cuadro la esposa de nuestro querido amigo D. Antonio Quirós, a la que deseamos un pronto alivio.

El domingo próximo tendrá lugar en el partido de los Desamparados la fiesta que anualmente dedican aquellos vecinos a la Virgen del Rosario.

Con motivo de trasladarse desde el cementerio de esta ciudad al panteón de la familia que posee en la iglesia parroquial de Santiago, los restos de la que en vida fué la bella y bondadosa señorita Teresa Pérez Cabrero, el jueves en la mañana se celebrará un solemne funeral en la citada parroquia, por el alma de la finada.

El secretario particular del alcalde D. Ricardo Seler, se encuentra establemente restablecido de la enfermedad que padecía.

Lo celebramos.

—Por la guardia municipal fueron ayer multados en el mercado varios des-

aprensivos vendedores que expendían sus mercancías faltas de peso.

Es grande la alegría que reina entre los labradores del campo de La Mancha, pues el sábado en la noche y durante la madrugada del domingo llevó copiosamente en aquella zona, esperándose que las tierras estén en su mejor para practicar la labor de la siembra. Esta parte del campo de este término municipal, era la típica en la que hasta dicho día, no había llevado lo suficiente para sembrar.

16-10-1912.

Los ferroviarios

(POR TELÉGRAFO)

ALMERIA
Pésimo efecto

Madrid 16.

Comunican de Almería que los ferroviarios que están en Madrid han dado cuenta a sus compañeros de la entrevista que tuvieron con Villa-nueva.

Se espera que esta noche la Junta general rechace la fórmula del ministro.

ZARAGOZA

(Por telégrafo)

Gobernador robado

Madrid 16.

El gobernador de Leganés señor Bébanovas ha sido robado.

Esta mañana cuando salía de la misa de la iglesia del Pilar le robaron una cartera.

Esta se lo comunicó a su compañero de Zaragoza, dando órdenes severísimas a la policía.

Este dió una batida a los caños, deteniendo a cuatro y seis rateros.

Barrio y Cordoncillo

En el expreso de Barcelona han llegado procedente de aquella capital los señores Barrio y Cordoncillo.

En la estación lo esperaban gran número de ferroviarios.

ELCHE

Dimisión del Ayuntamiento

Los señores concejales de este Ayuntamiento y ex concejales que cesaron en el pasado año, han celebrado esta mañana una importante reunión en el Salón de Sesiones de la Corporación municipal, acordando por unanimidad presentar la renuncia de sus actas.

El motivo de esta determinación, unanimousemente aceptada por liberales, conservadores y republicanos, obedeció a los motivos siguientes:

El cupo de consumos y contingente provincial asignado a Elche es tan elevado, que no ha habido situación ninguna que haya podido ingresar el total.

Todos los políticos, sin distinción de partidos, reconocen que la recaudación que por todos conceptos obtiene el municipio no es bastante a cubrir sus atenciones con la Hacienda, y esto reconociéndolo es suponer que los débitos del Ayuntamiento van aumentando de año en año.

Si a la penuria de nuestro erario municipal se añade la falta de recaudación en la zona del extrarradio por la pérdida de las cosechas en cuatro o seis años, y la emigración rural a la Argelia, se comprenderá que en los últimos años la recaudación ha disminuido y en cambio las arcas de los agentes recaudadores están repletas de talones por cobrar, pues no era humano que a los miserables labriegos se les embargase sus escasos bienes después de tanta ruina y dolor como significa para estas buenas gentes la pérdida de sus cosechas.

Y siendo posible al Ayuntamiento obtener la recaudación necesaria para cubrir sus atenciones con el Tesoro y con la Diputación, todos sus esfuerzos se han encaminado a pagar cuanto humanamente ha sido posible, dejando en mil ocasiones sin atender necesidades múltiples del pueblo, a pesar de las quejas y reclamaciones de los vecinos.

En esta situación las cosas, la arrendataria del contingente provincial, por acuerdo de la Diputación, ha instruido expediente a los concejales que fueron en el año 1911, para que se ingresase los débitos desde 1878, y ayer, sin antes ponerlo en conocimiento del alcalde siquiera por cortesía como han hecho siempre los delegados del Gobierno y de la Hacienda, presentáronse dos agentes de la recaudatoria del contingente, notificando a todos los concejales el acuerdo de la Diputación de proceder al embargo de los bienes de los concejales si no satisface en el término de ocho días el total débito, que corresponde a cada edil 6.597 pesetas 90 céntimos.

Esta resolución ha producido un efecto tan deplorable, que todos, sin distinción de colores políticos, como se dice antes, condenaron en términos muy energicos, tanto más cuando la forma empleada no ha sido la más correcta ni la más legal de hacer las notificaciones, pues los señores agentes se limitaron en unas casas a entregar las papeletas a las criadas y otras, a hora bien avanzada de la noche, llegaron entregando a la portera la cédula diciéndole: «cuando vuelva el señorito digale que dentro de ocho días vendremos a embargar».

Los concejales hánse convenido en presentar la renuncia de sus actas y comprometido a no aceptar, ni ellos ni sus correligionarios cargo alguno en propiedad o interino sino se soluciona el conflicto.

Una excepción hay que confirme la unanimidad del acuerdo.

El concejal socialista señor Vives ha manifestado que por cuestión de principios, por su carácter especialísimo dentro del municipio, no podía presentar la renuncia del acta sin previo mandato de su partido, pero que desde luego se hace solidario del acuerdo, aplau-

busto exuberante y provocativo, con uñas andadas...

Y luego que leímos la prensa llegada de Madrid, abandonamos el despatillo del jefe, salimos a la calle y en la puerta de la estación, mi amigo D. Julio, se para en seco, zapatea extra colérico y dulzachón el pavimento de la entrada, me coge del brazo, me hace también parar en seco y me indica el sitio a que, según él, debía yo mirar y que sin duda era causa de su crisis nerviosa.

Vista la unanimidad de pareceres, se convino en ir a la capital todos los reunidos, y al efecto, esta mañana en el correo fueron a ver al gobernador todos los presentes, que eran unos 27, llevando además la representación de algunos concejales que no han podido asistir.

Al llegar a Alicante fueron recibidos inmediatamente por el gobernador don Rufino Beltrán, a quien lo expuso todo lo ocurrido, el alcalde don Francisco Galán, contestando el gobernador en tonos cariñosos y ofreciéndose a intervenir cerca del Presidente de la Diputación para buscar una fórmula de averiguación que dejará a salvo la dignidad de todos y permitiría a los concejales de este Ayuntamiento seguir en sus puestos, evitándose todo conflicto y todo rezamiento político.

Los concejales mostraron su satisfacción al señor gobernador por sus ofrecimientos, tanto más de desear cuando, como con mucha oportunidad dijo el señor Vives al señor Beltrán, no se trata de un asunto político sino de una cuestión transcendental para la vida administrativa de Elche, y tanto era así, que allí se encontraban representados partidos, y hasta hombres, que les separaban grandes abismos en todo lo que es política.

Del gobierno civil fuese la numerosa comisión a la Diputación en donde tuvo una entrevista con el Presidente D. Higinio Formigós.

La conferencia no dió resultado alguno, es decir, si lo dió, pero fué deporable.

Inútil fueron las razones alegadas por los comisionados y por los diputados D. Manuel Gómez y D. Antonio Martínez Torrejón.

El presidente no se avino a otra razón que la de pagar. Rechazó todo aplazamiento del plazo perentorio de ocho días que se había señalado y sólo transigió con la entrega de 25.000 pesetas por los menos, con garantías que no se las pudieron dar.

Y los comisionados, con el alcalde, retiráronse, no sin protestar de la actitud injusta con que se había colocado con un pueblo que le dió sus sufragios para la Diputación Provincial.

Mañana celebra sesión el Ayuntamiento. Inmediatamente presentarán todos los concejales la renuncia de sus actas, D. Manuel Gómez Valdivia, diputado como el señor Formigós, por Elche, dimitirá también su acta.

El conflicto se plantea por la intranjerencia del Presidente de la Diputación. Veremos en qué queda esto. Solo diremos que la actitud adoptada por el Ayuntamiento, inspirada en la realidad, ha sido bien recibida por el pueblo que comenta la cuestión muy favorablemente para los concejales y en todos muy significativos para el Presidente de la Diputación, diputado por Alicante-Elche, D. Higinio Formigós.

A última hora de esta tarde celebraron una conferencia en el gobierno civil de la provincia, el Presidente de la Diputación y el diputado D. Manuel Gómez, pero seguramente no hubo acuerdo, pues según se dice, el señor Formigós insiste en que no le es posible levantar la notificación de apremio a los concejales, y mientras esto no se haga no se ve la solución del conflicto porque como los concejales apremiados quedan incapacitados para el ejercicio de su cargo y todos hacen causa común con ellos, las demás insisten en retirarse del Ayuntamiento.—15 Octubre.

Sí a la penuria de nuestro erario municipal se añade la falta de recaudación en la zona del extrarradio por la pérdida de las cosechas en cuatro o seis años, y la emigración rural a la Argelia, se comprenderá que en los últimos años la recaudación ha disminuido y en cambio las arcas de los agentes recaudadores están repletas de talones por cobrar, pues no era humano que a los miserables labriegos se les embargase sus escasos bienes después de tanta ruina y dolor como significa para estas buenas gentes la pérdida de sus cosechas.

Y siendo posible al Ayuntamiento obtener la recaudación necesaria para cubrir sus atenciones con el Tesoro y con la Diputación, todos sus esfuerzos se han encaminado a pagar cuanto humanamente ha sido posible, dejando en mil ocasiones sin atender necesidades múltiples del pueblo, a pesar de las quejas y reclamaciones de los vecinos.

En esta situación las cosas, la arrendataria del contingente provincial, por acuerdo de la Diputación, ha instruido expediente a los concejales que fueron en el año 1911, para que se ingresase los débitos desde 1878, y ayer, sin antes ponerlo en conocimiento del alcalde siquiera por cortesía como han hecho siempre los delegados del Gobierno y de la Hacienda, presentáronse dos agentes de la recaudatoria del contingente, notificando a todos los concejales el acuerdo de la Diputación de proceder al embargo de los bienes de los concejales si no satisface en el término de ocho días el total débito, que corresponde a cada edil 6.597 pesetas 90 céntimos.

Esta resolución ha producido un efecto tan deplorable, que todos, sin distinción de colores políticos, como se dice antes, condenaron en términos muy energicos, tanto más cuando la forma empleada no ha sido la más correcta ni la más legal de hacer las notificaciones, pues los señores agentes se limitaron en unas casas a entregar las papeletas a las criadas y otras, a hora bien avanzada de la noche, llegaron entregando a la portera la cédula diciéndole: «cuando vuelva el señorito digale que dentro de ocho días vendremos a embargar».

Los concejales hánse convenido en presentar la renuncia de sus actas y comprometido a no aceptar, ni ellos ni sus correligionarios cargo alguno en propiedad o interino sino se soluciona el conflicto.

Una excepción hay que confirme la unanimidad del acuerdo.

El concejal socialista señor Vives ha manifestado que por cuestión de principios, por su carácter especialísimo dentro del municipio, no podía presentar la renuncia del acta sin previo mandato de su partido, pero que desde luego se hace solidario del acuerdo, aplau-

sivos para educar a los niños en el zorro y en la prevención.

Habíamos también, con gran encomio, de la sociedad obrera dedicada a la construcción de casas baratas e higiénicas y cuya barrio ya construido, había tenido el gusto de visitar.

Elogió con frases calurosas, la importancia y esplendor del material científico, perteneciente al Laboratorio de la Estación Etnológica, aquí creadas, y que funcionan en la Casa Social de la Cámara Agrícola, bajo la dirección del ingeniero agrónomo, don Alfonso Ruiz de Asín.

En todos estos signos de progreso y cultura, halló ocasión y motivo el señor Cazaña, para elogiar la labor que en Jumilla han realizado sus hombres, que se preocupan del bienestar, con ejemplos altruistas.

Después pasó el orador a resaltar las necesidades de la enseñanza oficial de Jumilla, donde se carece de locales higiénicos para las escuelas; del número insuficiente de éstas y donde se hace preciso recabar del Estado contribuya a construir un palacio a la educación del niño, auxiliando también el establecimiento de las casitas y colonias escolares para los niños menesterosos y enfermos y donde se hace de todo punto necesario llevar al campo la instrucción, con la creación de varias escuelas rurales, dotadas de personal y material conduciendo fondos del Estado.

Detenido

Por el guardia municipal número 20, ha sido detenido el ratón José Soto de Yogen de 17 años, natural de Córdoba.

Este sujeto en compañía de oír que se dió a la fuga, robó en esta mañana varias piezas de pan del carro de la Mercería.

Solicitud

El administrador de loterías de Jumilla, D. Santiago Osuna Sánchez solicita licencia para poder usar armas en los frecuentes viajes que hace a esta capital conduciendo fondos del Estado.

Sin capturar

El jefe superior de policía de Barcelona, participa al gobernador no haber dado resultado alguno las gestiones realizadas por las fuerzas a sus órdenes para la busca y captura del joven Manuel Norte Suárez.

Mitín en La Unión

En el teatro circo de La Unión se ha celebrado un mitin societario.

Concurrieron unos dos mil quinientos personas.

Se aprobaron las conclusiones dirigidas a las autoridades, las que en el caso de aceptarlas, motivarán la

"BESOS DEL SOL,"

Poesías de Pedro Jara Carrillo

Otro más, lector querido: otro loco más que canta en verso tristezas de la vida, y alegrías y amores. Otro más de los elegidos por las masas para seguir el culto sagrado del ideal.

Pedro Jara Carrillo, paladín de la poesía, ha publicado otro libro de versos titulado «Besos del Sol», y besos del sol son las bellas composiciones que en el libro viven para inmortalidad de su autor.

Besos del sol se llaman, porque son calientes como llamaradas de fuego.

Besos del sol se llaman, porque son puros besos de amor y de poesía.

Besos del sol se llaman, porque son caricias de poeta bienaventurado; porque son castos, porque son envíos de alma a alma; porque no es el verso decadente y enfermizo que hace entonar los párpados en languidez de hastío. Son versos de amor, de sangre, de vida, de santo perfume de neno, jazmín y nardo...

Los versos de Jara Carrillo cantan a viva voz; son épicos, grandes, eloquentes. Son himnos a la poesía y a la belleza; a la vida y al progreso.

Cantan la poesía energética, la poesía sana del alma que no muere de amor y si por amor mata; el amor de Otelio y el amor de Carlyle. Cantan la belleza en su concepción más amplia: La belleza de la Venus de Médicis, de las Gracias de Rubens. Cantan la vida del héroe y del dichoso, del valiente y aguerrido, del mozo bravío que tiene nervios de titan, y cantan el progreso sin prejuicio, abiertamente, santiamente, sin recordar con Aristóteles en el desenvolvimiento lógico de la sabia experiencia; sin pensar con Schopenhauer en que es voluntad, ni con Nietzsche que es energía, ni con Voltaire, que hubiera respondido con una carcajada... Cantan el progreso de la Retórica, el progreso de su arte, de su visualidad.

Y cantan también lo triste. Los versos de Jara Carrillo, cantan lo delicado, lo frívolo, lo sutil; instan y mueven; abren y bendicen; desprecian y adoran; besan y muñen...

Perversos, venenosos y crueles como el agua tóxica de los Borgias; castos y dulces como un libro de Lubbock. Su aura es flera y trágica como Manon, como Cláudia... ardiente como Carmen y elegante y sutil como la Rocamor: Agustina de Aragón y Colomina al mismo tiempo. Mármo y fuego; bestial y caricia...

Esto es todo, querido Jara. No he podido, no he visto más en tu libro. Sé que algo más habrá que escapa a mi análisis, pero será mucho exigir el exigir de mí más amplio juicio: quédese esa árdua labor para los críticos. Perdona si te ofendo mis observaciones; y vosotros, lectores (si los tengo) perdonadme si en las líneas que leisteis no he dado la justa consecución de la obra de Jara.

Otro beso del sol quería yo daros, pero ni soy astro, ni es mi arte todo lo fuerte y vigoroso que es necesario para besaros como os besan los versos de Pedro Jara.

Dionisio Sierra

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Aumento de plazas

El alcalde de Mazarrón se ha dirigido a la Superioridad pidiendo se incluyan en el anuncio de oposiciones, en turno libre, cinco plazas de maestro de sección, de nueva creación, existentes en aquella localidad.

Las plazas que se han de proveer por oposición en el distrito universitario de Valencia, son, pues, 65.

BOLSA

(POR TELÉGRAMA)

16 (5 L)

Interior.	8885
Fu. 16.	8885
Próximo.	0000
Ametizable.	10140
Banes.	44850
Editorial España, fundador.	00000
Editorial España, ordinarias.	00000
Bancos de Cartagena.	00000
Tabacos.	28900
Ganancias	
Frances.	615
Libras.	2678

Contra la mendicidad

La Protectora de los Pobres.

PARROQUIA DE S. LORENZO

Donativos.—Doña Carolina Puche,

5 pesetas; Un donante, 5.

Sucripción mensual.—Don José Ledesma, 2 pesetas; don Vicente Pérez Calviñas, 2; don Enrique Gil Espin, 0'50; don Juan Montesinos, 2; don Matías Cansles, 1; don José Cánovas Rodríguez, 1; don Carmelo Menchón, 0'50; doña Juana María Baldo, 1; don José Bécido Parreño, 1; doña Laura Vicente Selgas, 1; don Carlos Cano, 1; don Adolfo Balboa, 1; don Félix Sánchez García, 1; don José Piñeras Trivés, 2; Martí y Pérez, 1; don Antonio Taurón, 0'50; Círculo Instructivo Republicano, 1; La Unidad Católica, 0'50; don Enrique

Mientras el Gobierno decía que no se podía pactar con los ferrovialistas porque se habían colocado en actitud rebelde, el gobernador de Barcelona estaba conferenciando con los obreros y con la compañía.

Canalejas: No.

Emiliano Iglesias: Sí.

Canalejas: No.

(Grandes risas).

Emiliano Iglesias insiste en que de las declaraciones del Gobierno se desprende que no querían pactar con nadie y menos hablar con los ferrovialistas.

Como si estos no tuvieran derecho

a que se les tratara con toda clase de consideraciones.

Canalejas: Sí que cuanto he hablado ha telegrafizado sobre el asunto.

Iglesias sigue censurando con dureza a Canalejas por la manera de proceder en la huelga. Hasta el órgano de los conservadores *La Epoca* le censuró.

Canalejas: Todos los días. (Rumores en los conservadores).

Iglesias: *La Epoca* llegó a decir que el proceder de Canalejas con los ferrovialistas lo indisponía con Palacio.

Canalejas dice *La Epoca* lo tienen muy en cuenta.

Canalejas: *La Epoca* pierde el tiempo.

Iglesias afirma que después de pacificar Portela con los obreros y con la compañía de M. Z. A., representada por Cardenal, dió lugar a que Portela anulara todo lo hecho por que Cardenal dejó entrever que se despedirían a los obreros que eran cabecillas de la huelga.

No sabe esto Canalejas?

Canalejas: Nada sé.

Iglesias se extraña, porque Portela hizo funcionar mucho el telégrafo.

(Ocupa la presidencia Roncón). Iglesias recuerda que el Gobierno prometió que el Parlamento dilucidaría el asunto y Canalejas sustrae de éste los primordiales acuerdos que los obreros se acogieron para volver al trabajo.

Arremete contra el proyecto presentado por el ministro de Fomento, que dice ha resultado una campana; pues en lugar de dar a los obreros lo justo, se les quita el derecho a la huelga.

Es necesario que el Gobierno cumpla en el Parlamento cuanto prometió a los obreros.

Lo único que puedo decir es que no debe fiamosuir en estos asuntos al ejército, por si la huelga de ferrovialistas tuviera mucha más importancia de lo que se supone.

Le contesta Villanueva: Dice que Emiliano ha hablado hoy igual que lo hace en las columnas de *El Progreso*.

La huelga es injusta e inopportuna; pues las conclusiones del Congreso estaban muy claras.

Saben los diputados quienes incitaron a la huelga a los ferrovialistas; pues los amigos de Emiliiano Iglesias y ciertos elementos están muy distantes.

Emiliiano Iglesias: Fué el obispo. Dalmacio Iglesias pide la palabra.

Villanueva continúa explicando el origen de la huelga, refutando las manifestaciones de Soriano sobre las conclusiones de la compañía.

Niega que el Gobierno permaneciera indiferente a la huelga.

Si habló—dice—contra los obreros fué por que las compañías estaban dispuestas a conceder cuanto pedían.

La compañía de la red catalana estaba dispuesta a conceder antes de fin de Octubre cuanto solicitaban.

Por tanto la huelga era injusta.

A pesar de la huelga en ninguna parte faltaron los artículos de primera necesidad, merced al servicio organizado.

Salvatella: No obstante fueron llamadas a filas los reservistas. (Rumores.)

Villanueva: Ya hablaremos de eso.

La huelga de la red catalana era suiciada por estar en pugna con el criterio del Comité nacional.

Se congratula de la solución de la huelga.

Explica la real orden facultando a las compañías para sustituir a los huelguistas.

Ocupándose de la llamada a filas de los reservistas, dice que mientras la huelga se circunscribía a Cataluña el Gobierno ninguna medida adoptó; pero noticioso de que se iba a paralizar el servicio nacional tuvo que llamar a dos reservas y a todas si las hubiera necesitado. (Protestas en los huelguistas republicanos).

El escándalo es mayúsculo.

Pablo Iglesias: Las llamaría atrocillando las leyes.

Villanueva: Las llamaríamos amparándonos en la ley.

Arrastra el escándalo.

Soriano grita diciendo que ya habló sobre las reservas.

Villanueva: ¿Y por qué no le dice de una vez? Aplausos en la mayoría.

Niega que el Gobierno pactara nada con los obreros.

Emiliiano Iglesias insiste en que hubo pacto.

Villanueva dice que lo que hubo fueron preposiciones a los obreros; pues la huelga carecía de cabeza visible.

Niega que el Gobierno hiciera promesa alguna en concreto.

Defiende los proyectos que leyó negando la huelga.

A algunas compañías les será un sacrificio hacer las concesiones que se consignan en el proyecto.

Dice que como buen español busca a los conflictos soluciones que no alteren la vida nacional.

Si creyera que el proyecto presentado no satisface a los intereses de todos se retiraría avergonzado; pero si es al contrario tendrá la mayor satisfacción de su vida política.

Noticias de Turquía

(Madrid 17 (1 m.)

Comunican de Roma que en los círculos militares se dice que el plan del ejército enemigo de Turquía es el siguiente:

Apoderarse de Andriápolis, cortar la comunicación entre las tropas turcas y macedónicas, impedir el aprovisionamiento y ocupar el puerto de Kavala.

Este plan lo secundaría Grecia desembarcando allí tropas.

Las fuerzas que pondrá Turquía para impedir el avance de los búlgaros, será de 45.000 hombres.

Grecia posee más ejército, y se cree que con armamento moderno, comprobado en estos últimos meses.

Detalles de la toma de Tuki

Se conocen detalles de la toma de Tuki.

Los vencedores, además de apoderarse de ocho cañones, siete ametralladoras, mil fusiles, ochocientas tiendas de campaña y provisiones para un mes.

Los montenegrinos penetraron rodeados de la música y del pueblo en masa.

Mueve combate

Se habla de un nuevo combate en la ciudad de Sentari.

Fueron heridos infinidad de montenegrinos, presentando estos heridas espantosas.

Noticias de Turquía

(Madrid 17 (1 m.)

Se ha impedido que Grecia compre un crucero construido en Inglaterra para China.

En Telón está preparado para zarpar el primer aviso de Oriente los acorazados «Gambeta», «Víctor Hugo» y «Jules Ferry».

Todos los ministros felicitan a Villanueva.

Se suspende el debate y se pasa a la orden del día reuniéndose la Cámara en sesiones.

Reanudada la sesión, preside el conde de Romanones.

Salillas apoya un voto particular al capítulo primero.

Califica de enorme la cifra del presupuesto.

Censura los créditos extraordinarios.

El presupuesto que se discute tiene de aumentar los gastos.

Niega que se gasten 204 millones.

Según los datos que tiene, en lo que va de año se han gastado 130 millones.

Dice que desea saber si estos gastos producen beneficio.

Censura la administración del ministerio de la Guerra.

A la dirección de la cría caballar cada caballo la cuesta 4.080 pesetas.

Se muestra conforme con el ministro en la del Estado Mayor Central que es incompatible con nuestra Constitución.

El presupuesto de Guerra—dice—es una gran casa de beneficencia.

La contesta Suárez Ibarra diciendo que el presupuesto no es tan oneroso como supone Salillas.

Retiña Salillas, diciendo que mañana hablará poco.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

(POR TELÉGRAFO)

Las Mancomunidades

Madrid 16 (9 n.)

El Gobierno se muestra preocupado con la votación definitiva del proyecto sobre las Mancomunidades.

Explorando la actitud de Moret, éste no ocultaba que pediría votación nominal, explicando el voto antes de emitirlo.

Debidamente se ha aplazado hasta el viernes la votación, con objeto de que se hielan en Madrid todos los diputados de la mayoría que han sido llamados por el Gobierno.

Vapores Correos Franceses

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPEUR

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telégrafo sin hilos.

Faro, Pampa, Plata, Paraná, Salta, y Valdivia.

Tina

y Rabat. Eventuales las escalas de LARACHE

y CASABLANCA

NUEVO SERVICIO MARITIMO

Servicio quincenal entre los puertos de Valencia, Alicante, Cartagena, Aguilas, Gibraltar

Formosa,

Saldrá de ALMERIA el 12 de Octubre de 1912, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, y BUENOS AIRES

Algerie,

Saldrá de ALMERIA el 20 de OCTUBRE de 1912, para BUENOS AIRES

Parana,

Saldrá de ALMERIA el 2 de NOVIEMBRE de 1912, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, tercera económica y en terraza clara, haciendo breve escala en DAKAR (costa de África) para abastecerte de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excepcionales condiciones para todas clases de pasaje, hay poces paquetes que les igualan y ninguno que les supera. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera Clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de emigración.—Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor, é ante si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios

HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.

Boulevard del Príncipe 73 y 75.—ALMERIA

Viajes rápidos al BRASIL y la ARGENTINA

Los magníficos transatlánticos de la Compañía

AUSTRO AMERICANA

COLUMBIA y

"Sofía Hohenberg,"

Saldrá del puerto de Almería los días 9 y 22 de Octubre de 1912, para BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga en cámaras frigoríficas y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

NOTA. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.—Para más informes, su Consignatario

D. Berjón

Boulevard del Príncipe núm. 59.—ALMERIA

LA UNION

Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente

Agenicias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

40 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNANDEZ TAJUJILLO

CÁNOVAS DEL CASTILLO. 34.—MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de mostoles hidráulicos y almacén de cementos, azulejos y todo clase

de materiales de construcción de

MANUEL GONZALEZ PALMAR.—Depósito: Lencería, 22, MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiado en

varias Exposiciones con Medallas de oro.

Gran ocasión y el teatro Circo, sites rretera de Torrevieja

en Torrevieja, y una ha- Pinatar. Dirigirse a don

José Aguiló Quesada, para extender otros aviso li- José Aguiló Quesada,

negocios de más importancia, vende diez casas junto al mar y a la ca-

dehesas de Campoamor,

Torrevieja.

LA UNION - CARTAGENA

Grandes talleres de fundición, Construcción, Reparación e in-

stalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general

de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas

y ferrocarriles.

- GARAGE INTERNACIONAL - de Ramón Servet

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

MURCIA: Villalal 2, 4 y 6, González Adalid 17, y Platería 72. - ALICANTE: San Fernando, 32

Estaciones, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas. Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolineras, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos.

Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

Director: Mr. Henri Leseure

CRISTALERIA

Plaza de San Bartolomé, 9 - MURCIA

Sagasta, 81. - CARTAGENA

Molduras, relieves y elementos, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglyc., en copias de

madera.—Crystal esmalte para carrozas.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y de grandes dimensiones.—Vidrio Impreso.—Baldezas para cubiertas.—Vidrio opal para pintar.—Lanas plateadas y el blanco para escaparates.—Papel pintado de Francia, Alemania e Inglaterra, para decorado de habitaciones.

FOLLETO DE EL LIBERAL (28)

Vigas de acero para obras

HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES

ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES — SE COMPRAN HIERROS Y METALESviejos

ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE

EN MURCIA: Fiorida blanca, 6, duplicado

JOSÉ GARCIAS IMPIRTEZ

tar avergonzado. ¡Cómo! ¿No os basta no tener piedad, sino que también insultáis la desgracia? Que os haga pagar lo que se os debe, lo comprendo; pero que faltéis al respeto a quien se os debe, jamás lo permitiré. ¡Eso es una vilez, una cobardía! Pero no he venido a discutir con vos, sino a pagarlos. Dédme los recibos.

Rabiot, irritado de la lección que acababa de recibir, pensó por el pronto arrojar de su casa a aquel joven azaña, pero tuvo la prudencia de contenerse.

—Yo no recibo el dinero de mis alquileres sino de mi portera —dijo.—Ella es quien tiene los recibos.

—Si desde luego me lo hubierais dicho, no habrás tenido que sufrir mi presencia ni vuestras necesidades.

Dicho esto, el joven se encasqueta el sombrero, encogiéndose de hombros y salió bruscamente, dejando a Rabiot mordiéndose los labios y tragando bilis;

Eran las once y media cuando Luciano entró en el taller.

—El maestro ha preguntado por ti varias veces.

—¿Está ahí?

—Sí.

Luciano entró en el estudio de Jorge.

—Ah, por fin viniste! ¿A dónde has ido?

—He tenido que hacer.

—Pues no te has dado mucha prisa, porque saliste...

—A las siete.

—Bien pudiste haberme avisado.

—Es verdad.

—En fin, no tengo la pretensión de sujetarte como a un niño; no te reprocho tu salida en ma-

envolvió el lienzo, lo puso bajo el brazo y salió del hotel sin ser visto de nadie.

Se dirigió a casa del señor Petit, el mercader de cuadros tan conocido. Era la primera vez que el joven, queriendo sacar partido de su trabajo, se dirigía a un comprador de pinturas.

—Señor Petit —dijo Luciano al mercader— vengo a proponeros la compra de un cuadro.

—Véanos.

El joven, con esa emoción y timidez del autor que aún no tiene confianza en su fuerza, quitó el papel que cubría el lienzo.

El comerciante tomó el cuadro, lo colocó a la luz y lo examinó.

—Esta pintura se ha terminado hace poco —dijo.

—En efecto ayer recibí las últimas pinceladas.

—Eso se ve; pero lo que no descubro es la firma.

—Es la calle de Caumartín a la de Taitbout. Luciano no tuvo mucho que andar para presentar-

—Es un nombre desconocido.

—Siempre es bueno que un cuadro esté firmado porque eso le da valor para lo sucesivo.

—Si lo juzgáis necesario, lo firmaré.

—Ah! ¿Es obra vuestra?

—Sí, señor.

—¿Habéis expuesto ya?

—Aún no. Hubiera podido presentar dos cuadros al Jurado este año, pero mi maestro ha creído conveniente que trabaje un año más.

—Tal vez haya tenido razón; en eso se conoce que le inspiráis gran interés. ¿De quién sois discípulo?

—Del maestro Jorge Ramel.

—Lo sospechaba; en el dibujo y el colorido se ve el estilo del joven maestro.

El comerciante miró de nuevo el cuadro con gran atención; luego inclinándose hasta Luciano, le dijo:

—Joven, me quedo con el cuadro, si es conveniente el precio de mil francos.

—Esperaba menos señor.

—¡Ah! Sin embargo el señor Ramel ha debido decirnos que vuestro trabajo tiene su valor.

—Sin duda; pero un desconocido...

—¿Cómo os llamáis?

—Luciano Morel.

—Pues bien, firmad el cuadro y pasad a la caja. Aquí tenéis pinceles, colores.

El joven firmó el lienzo, recibió sus mil francos en diez billetes, y se retiró dando las gracias al señor Petit, que le dijo con benevolencia sonrisa:

—Espero, señor Morel que nos volveremos a ver.

—De la calle de Caumartín a la de Taitbout. Luciano no tuvo mucho que andar para presentar-

—Sabeis la causa de la falta de pago, la enfermedad, la falta de trabajo.

—Si, lo sé; pero que puedo hacer yo en eso?

—Sin duda no podrás hacer que esa señora goce de buena salud y que su hija trabaje; pero habrás podido haber tenido piedad de su estado.

—Sí, pero que no descubro es la culpa.

—Quiero decir, ¡qué diablo!, que la señora Lureau es vuestra querida.

—Caballero —replicó el joven con voz fuerte y trémula por la cólera.—Acabais de pronunciar palabras repugnantes, odiosas, y debéis es-